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Дошкольное образование: истории из будущего уже сегодня,
или

как впервые в российской истории детские сады 
внедряют федеральный стандарт
Согласно новому Закону «Об образовании в Российской Федерации», дошкольное образование является уровнем общего образования. Поменялось не только название (теперь дошкольное образовательное учреждение называется дошкольной образовательной организацией – ДОО). Сейчас  ДОО должна работать в соответствии со стандартами. С 1 января 2014 года все дошкольные образовательные учреждения России переходят на новый Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования. Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного  образования (далее — ФГОС ДО) создан впервые в российской истории.
Я задал себе вопрос:
«Что такое ФГОС»?
Может, кот, а может, пес 
Иль соседский лесовоз?
Я у бабушки спросил.
- Внучек, выговорить нет сил.
Я спросил у папы,
Я спросил у мамы.
И в ответ услышал:
«Нет такой рекламы».

Сегодня многие родители и воспитатели пытаются найти ответ на вопрос: как изменится их жизнь и жизнь детей в ближайшее время? Не повлечет ли внедрение Стандарта дошкольного образования дополнительные нагрузки на ребенка и тем самым ухудшения его здоровья?
Нет! Сохранение здоровья детей является одним из требований нового стандарта. Кроме этого, детский сад  выполняет санитарные нормы, обеспечивающие здоровье и безопасность дошкольников. 
Анализируя Стандарт, понимаешь, что дошкольное детство не призвано готовить к школе, к развитию знаний, умений, навыков! Значимо то, что происходит с ребенком сейчас! Дошкольники будут знакомиться с окружающим миром через игры, экспериментирование, сотрудничество и общение. При этом важно, сделать жизнь детей в детском саду не похожей по образу и подобию на школьную жизнь, состоящую из дисциплины, строгих правил и учебных предметов. Это совсем не значит, что взрослые перестанут заниматься с детьми в детских садах. Просто формы занятий с дошкольниками могут быть самыми разнообразными – это занятие-путешествие, занятие-КВН, занятие-викторина, занятие-исследование, занятие-мастерская.
Кроме того, Стандарт требует, чтобы  окружающая ребенка среда будила воображение и любознательность, давала возможность проявлять свои интересы, а заодно — и азы знаний. Создать такую среду – важная задача, которая стоит сегодня перед педагогами детского сада. Решив поставленную задачу, можно воспитать у ребенка инициативность, самостоятельность, уверенность в своих силах, положительное отношение к себе и другим, развить воображение, способность к волевым усилиям,  сформировать способности и желание учиться. 
Что, как, когда, зачем и почему? …
Понять ребенку надо самому.
А вот создать условия для понимания, -
И есть мастерство воспитания.
Главное – чтобы дети на выходе из детского сада могли безболезненно приспособиться к школьным условиям и успешно усваивать образовательную программу начальной школы. 

Однако готовы ли педагоги работать по Стандарту?
Профессия «Воспитатель» предполагает непрерывное саморазвитие. В соответствии с нормами трудового законодательства и Законом об Образовании РФ педагоги каждые три года проходит повышение квалификации. 
Отрадно, что более половины педагогов из нашего детского сада прошли курсы повышения квалификации именно по проблеме внедрения государственного стандарта. Составлен тематический план, соединяющий  разные виды детской деятельности. Кроме того, в детском саду разработан поэтапный план перехода на ФГОС.
Педагоги детского сада приглашают родителей совместно решать актуальные вопросы воспитания, используя разнообразные формы сотрудничества: совместные праздники и выставки художественного творчества, рукописные газеты, семинары и мастер-классы.
Главное – есть искреннее желание сделать жизнь в детском саду более осмысленной и интересной!
Остается только пожелать всем нам мудрости и сил для реализации новых планов и идей!

Коновалова О.В.,

старший воспитатель МБДОУ «Детский сад № 2»
