Внимание, энурез!
      Данному заболеванию в большей степени подвержены мальчики  в возрасте 3-7 лет, а так же  дети с повышенным уровнем тревожности, страдающие от различных страхов, неуверенные в себе, с пониженной эмоциональной устойчивостью и сниженной адаптацией к новым условиям  жизни.

       Энурез (ночное недержание мочи) может представлять собой самостоятельную форму заболевания или являться следствием (внешним проявлением) какой-либо другой болезни. Основной причиной данного расстройства является недостаточная выработка гормона задней доли гипофиза – вазопрессина, чем и объясняется увеличение выработки мочи в ночное время.
      Энурез представляет для ребенка психическую проблему, которая при отсутствии правильного решения может усугубить течение заболевания. Нетрудно себе представить, как он страдает  и стыдиться «мокрых ночей». Ребенок не может поехать в лагерь, пойти в поход, опасаясь, что там с ним случиться «неприятность» и другие дети будут над ним смеяться. 89% детей с ночным энурезом отмечают его негативное влияние на качество их жизни, самооценку.

        Ночное недержание мочи является для ребенка тяжелым испытанием. Чем старше становится малыш, тем тяжелее ему переносить неприятные симптомы заболевания и тем больше он сам страдает.
Таким образом, образуется замкнутый круг, когда заболевание ухудшает психическое состояние ребенка, в результате чего провоцируется энурез.

Проблема энуруза является проблемой не только ребенка, но и всей семьи. Зачастую родители стыдятся поведения ребенка, упрекают самих себя, считая, что он делает это им назло. Они боятся уезжать из дома, отдыхать вместе, что приводит к осложнениям в семье. Многие дети, больные энурезом, подвергаются наказанию со стороны родителей.
Есть ли решение этой проблемы?

Необходимо вовремя обратиться к врачу. Данной проблемой занимаются такие специалисты, как уролог, невропатолог, нефролог. Нужно создать комфортные для ребенка условия в семье, ни в коем случае не ругать и не наказывать ребенка за мокрую постель, а наоборот постараться найти слова, чтобы поддержать ребенка, утешить его (если это необходимо), внушить уверенность в себе.
Чтобы справиться с данной проблемой, кроме медикаментозного лечения существуют различные гимнастики. Мы предлагаем «Гимнастику маленьких волшебников», разработанную педагогом из Семипалатинской области Т.В.Нестерюк. Данная методика была апробирована в детских образовательных учреждениях и дала положительные результаты.
Все упражнения и игры проводятся в свободном темпе, без принуждения. Дыхание при выполнении свободное. Темп зависит от возраста, настроения, состояния здоровья детей на данный момент.
1.Массаж живота (скульптор замешивает глину)
Поглаживание животика по часовой стрелке, пощипывание, похлопывание ребром ладони, кулачком.

2.Качалочка боковая (для воздействия на крестец)

3.Массаж затылочной части, поглаживание и надавливание подушечками пальцев

4.Накладываем одну руку на низ живота, вторую на область крестца, греем животик, мысленно представляем, что становится тепло и приятно

5.Игры
«Поза кошечки». Ребенок в позе спящей кошечки (лежа на боку, ноги согнуты в коленях и подтянут к груди; руки, согнутые в локтях, скрещены возле груди) лежит и мурлычет.

«Котенок» встает на колени и выгибает спину со звуком «ш-ш-ш». Упражнение обучает приемам саморасслабления.

«Поза змеи». Змея плотно прижата животом к полу, упор на вытянутых руках. Голова гордо поворачивается влево – вправо, шипит. Упражнение тонизирует и является профилактическим при заболеваниях почек.

«Собачка». Исходное положение – упор на руках и ногах. Ягодицы подняты кверху. Собачка лает, «виляет» хвостиком. Во время виляния «хвостом» ягодицы движутся влево и вправо. Укрепляются мышцы рук и ног, улучшается кровоснабжение.

6. «Факир» сидит  «по – турецки», спокойно и глубоко дышит 3-4 раза, глаза закрыты, одна рука внизу живота, вторая на лбу. Текст  произносится на выдохе, дыхание свободное.
Я очень добрый человек.

Всем детям я желаю здоровья.

Мой животик теплый и мягкий

Как только я захочу писать,

Зазвонит колокольчик, и я проснусь

(пальчиком руки, находящимся на лбу, ребенок слегка постукивает)
Моя постель будет сухой и чистой.

Я совершенно уверен и спокоен

Я счастлив, все идет хорошо.

Ребенок улыбается несколько раз, сжимает  и разжимает кисти рук, открывает глаза.

(Использованы материалы Журнала «Здоровье», май 2010г.; И.В. Чупаха,Е.З., Пужаева, И.Ю.Соколова «Здоровьесберегающие технологии в образовательном процессе»)
БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ!
