Опыт МБДОУ «Детский сад № 2» по введению ФГТ 
На данный момент перед педагогами детских садов стоит вполне конкретная задача: смоделировать образовательный процесс в соответствии с новыми федеральными требованиями, сохранив при этом положительные моменты практики дошкольного образования
Введение ФГТ в МБДОУ «Детский сад № 2» г. Верещагино реализуется  в проектном режиме, в рамках проекта: «РОСТОК». Разработчик проекта Коновалова О.В.
Цель Проекта определена как повышение профессиональной   компетенции педагогов в условиях перехода на новые федеральные требования к структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования.
В рамках реализации проекта составлен план перехода на ФГТ. 
Акценты в методической работе ДОУ поставлены на включение интерактивных форм работы с воспитателями, адресную методическую помощь педагогам и, вместе с тем, осознанную работу самих педагогов над собственным саморазвитием и самообразованием.

Составлен план-график реализации проекта, который включает в себя 3 этапа работы.
В 2011 – 2012 учебном году организованы мастер-классы на уровне района по специфике работы педагогов с детьми, имеющими трудности в коммуникативном развитии. 
Выпущен электронный диск для педагогов района «Развитие навыков общения детей средствами театрализованной деятельности».
Подготовлен приказ о внедрении ФГТ. Составлен образовательный план в соответствии с принципами ФГТ. Разработано Положение о работе творческой группы в ДОУ по сопровождению внедрения ФГТ.
Содержание образовательного процесса осуществляется в соответствии с образовательной программой, разработанной на основе примерной основной общеобразовательной программой дошкольного образования «Детство» под редакцией Т.И. Бабаевой, А.Г. Гогоберидзе, З.А. Михайловой (2011г. издания) и федеральных государственных требований к структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования и условиям ее реализации.
Проведен внутренний аудит программы «Детство» на соответствие ФГТ. 

Скомплексировано методобеспечение. По 4 направлениям развития в соответствии с федеральными требованиями.
Составлен режим пребывания детей в ДОУ.

В переходный период введения современных федеральных требований принята оптимальная  (для конкретного ДОУ) форма календарного плана.

В настоящий момент перед педагогами ДОУ стоит ключевая задача, которая заключается в осмыслении и реализации в практической деятельности особенностей организации НОД, предполагающей, прежде всего, отказ от школьно-урочной формы проведения занятий, но, вместе с тем, не исключая процесса обучения. Поскольку обучение – «это процесс организации и стимулирования активной познавательной деятельности ребенка». (И.Ф. Харламов)
С введением ФГТ образовательная деятельность предполагает организацию детских видов деятельности.

Особо хочется отметить существенные отличительные особенности классического, комплексного и интегрированного занятий.

Сущность интегрированной образовательной ситуации заключается в том, что посредством различного содержания решается одна (основная) дидактическая или воспитательная цель (задача).

Основополагающим компонентом любой образовательной ситуации является мотивация деятельности.

В связи с вышесказанным одним из основных направлений методической работы в ДОУ на текущий учебный год стал вопрос об особенностях  организации совместной деятельности  как основного компонента образовательного процесса, представленного в ФГТ.

Удается ли продемонстрировать 5 основных характеристик организации совместной деятельности? Вопрос,  который требует регулярного осмысления.
Кроме того, организация совместной деятельности детей, родителей и педагогов в контексте семейного клуба - новая форма взаимодействия с семьей.
В ФГТ в разделе «Система мониторинга достижения детьми планируемых результатов освоения Программы», указывается, что «обязательным требованием к построению системы мониторинга является сочетание низкоформализованных (наблюдение, беседа, анализ продуктов деятельности и др.) и высокоформализованных (тестов, проб, опросников и др.) методов, обеспечивающее объективность и точность полученных данных».
На сегодня добрым подспорьем является подкрепление нормативного документа (ФГТ) диагностическим инструментарием. Это комплект книг «Результаты мониторинга образовательного процесса» (уровни овладения необходимыми навыками и умениями по образовательным областям), «Результаты мониторинга детского развития» (уровни развития интегративных качеств), «Мониторинг в детском саду», методический комплекс по образовательным областям программы «Детство» и «Диагностический инструментарий для изучения результатов освоения детьми ООП ДОУ».
Результаты итогов реализации Проекта  рассматриваем с 2-х позиций: во-первых, результаты, выражающиеся в личностном росте педагогов, во-вторых, результаты педагогической деятельности, выражающиеся в качестве образованности детей.

Личностные достижения педагогов анализируем по следующим показателям:

· Повышение количества педагогов–участников профессиональных конкурсов; 
· Повышение количества педагогов–участников конференций, семинаров; 

· Публикации методических разработок в изданиях разного уровня;
· Создание инновационных материалов: программ, пособий.
С другой стороны – повышение качества дошкольного образования. 
Подтверждением чему являются результаты внешней оценки – скрининг-диагностики выпускников детского сада 2011 – 2012 годов, а так же повышение количества детей–участников районных конкурсов.
В заключение, хочу поделиться одной истиной, подмеченной китайским философом  – чтобы приобрести опыт и найти что-то новое, нужно работать, искать, не бояться ошибаться. Это, конечно, сложно. Но слово «победа» только в словаре стоит перед словом «работа», в жизни, как правило, все совсем наоборот.
