Система контроля в МБДОУ «Детский сад № 2»
Контроль – одна из функций управления, существующая в тесной взаимосвязи и органическом взаимодействии с функциями планирования, организации, педагогического анализа, регулировании и коррекции. 

«Благодаря контролю управление приобретает принципиально важный компонент, без которого оно не может существовать, - обратную связь. Контроль делает управление «зрячим», чувственным к изменениям».
Контроль в дошкольном учреждении – это система наблюдений и проверок соответствия воспитательно-образовательного процесса целям и задачам образовательной программы и Устава ДОУ, общегосударственным установкам, планам, вышестоящих органов образования.
Цель контроля в МБДОУ «Детский сад № 2» - оптимизация и координация работы всех служб ДОУ для обеспечения качества образовательного процесса, осуществляемая через следующие 

задачи:
1. Изучение нормативно-правовой базы, регулирующей проведение контроля в ДОУ.
2. Разработка пакета документов по систематизации контроля в ДОУ.

3. Повышение персональной ответственности за результаты своего труда.

4. Достижение стабильности и повышение качества образовательного процесса.

5. Создание комфортных условий для сотрудников при проведении контроля.

Принципы контроля:

· Планомерность;
· Систематичность;

· Полнота;

· Обоснованность;

· Интегративность.
Контроль охватывает определенные звенья системы ДОУ:

· Образовательный процесс;

· Охрана жизни и здоровья детей;

· Охрана труда и ТБ;

· Организация питания;

· МТБ и создание условий;

· Работа служб ДОУ;

· Взаимодействие с социумом;

· Взаимодействие с родителями.

Схема контроля проста: есть вопросы контроля и карта контроля, куда записывается результат проверки. Содержание вопросов контроля меняется в зависимости от задач годового плана. Применяются блок-схемы анализа, разработанные К.Ю. Белой, О.А. Скоролуповой, Н.С. Голицыной.

Формы контроля преимущественно используются следующие:

· Оперативный;

· Тематический;

· Фронтальный;

· Самоанализ;

· Взаимоконтроль;

· Аудиторские проверки. 
Предполагаемый результат: выявление отклонений в деятельности ДОУ и принятие управленческих решений, направленных на устранение недостатков, для дальнейшего развития ДОУ.

Золотые правила организации контроля,
которые помогут создать благоприятный моральный климат 
в коллективе и сформировать у сотрудников

деловое отношение к контролю как необходимому условию 
эффективного функционирования ДОУ
· Начинайте с похвалы и искреннего признания достоинств сотрудников. Выражайте людям одобрение по поводу малейшей их удачи и отмечайте каждый их успех. Будьте «чистосердечны в своей оценке и щедры на похвалу».

· Критика бесполезна потому, что она заставляет человека обороняться и, как правило, стремиться оправдать себя. Критика опасна потому, что наносит удар по его гордыне, задевает чувство собственной значимости и вызывает у него обиду. 
· Давайте людям возможность спасти свой престиж. Любой сотрудник, даже самый опытный, не застрахован от ошибок, неправильных действий. «…несколько минут внимания, два-три уважительных слова, искреннее понимание позиции собеседника могут сделать так много для снятия остроты причиняемой боли!». 
· Задавайте собеседнику вопросы, вместо того чтобы ему что-то приказывать («Подумайте над этим», «Вы полагаете, что это даст результат?», «Каково Ваше мнение об этом?» «А может быть, лучше было бы нам поступить иначе?»).

· Создавайте людям хорошую репутацию, которую они будут стараться оправдать.

· Прибегайте к поощрению. Создавайте впечатление, что ошибка которую вы хотите видеть исправленной, легко исправима; делайте так, чтобы то, на что вы побуждаете людей, казалось им нетрудным.

                                                                                                                        *Дейл Карнеги
ВЗАИМОПОНИМАНИЯ И УСПЕХОВ В ПРОЦЕССЕ КОНТРОЛЯ!

