Справка об инновациях  в МДОУ «Детский сад № 2»
Муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 2» находится в режиме развития. Разработан и реализуется проект «РОСТОК» (Развитие Опыта, Совершенствование Творчества, Образования, Качества), основной целью  которого является повышение профессиональной компетенции педагогов в условиях модернизации дошкольного образования.
В ДОУ организована работа творческой группы по сопровождению процесса  внедрения федеральных государственных требований к структуре основной общеобразовательной программы. Разработан и утвержден план поэтапного перехода МДОУ «Детский сад № 2», реализующего основную программу дошкольного образования на структуру основной общеобразовательной программы, соответствующей федеральным государственным требованиям. 
Проведен внутренний аудит соответствия реализуемой в ДОУ программы «Детство» заявленному в ФГТ (Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации (Минобрнауки России) от 23 ноября 2009 г. N 655 "Об утверждении и введении в действие федеральных государственных требований к структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования") содержанию.

В соответствии с федеральными требованиями разработана основная общеобразовательная программа ДОУ на основе комплексной программы «Детство». 
Ведется разработка моделей организации образовательного процесса по всем образовательным областям. 
Начата разработка вариативной части основной образовательной программы ДОУ.
Образовательный процесс в ДОУ строится на основе комплексно-тематического  принципа.
Принимая во внимание, что одним из условий достижения качественных результатов деятельности ДОУ является высококвалифицированный  педагогический коллектив, в ДОУ были созданы условия, способствующие самореализации каждого педагога. Реализован проект «Профессиональная поддержка педагогических кадров». Осуществляется систематическое обучение кадров в соответствии с их потребностями, интересами, проблемами. Повышение профессиональной компетентности воспитателей осуществляется через разные формы: проведение семинаров, практикумов, тренингов, деловые и ролевые игры, направление на КПК, организацию работы творческой группы, самостоятельную работу педагогов по изучению литературы, обобщение и дессиминацию педагогического опыта работы. 
Создан благоприятный психологический климат в педагогическом и детском коллективах. Как следствие, на достаточно высоком уровне находится уровень развития детей (процент освоения Программы – 100%).  
Заведующий МДОУ «Детский сад № 2» Обухова любовь Николаевна,

старший воспитатель Коновалова Оксана Владимировна

