ПРАЗДНИК ЛЕТА

        Ярким и незабываемым стало это лето для ребят в детском саду №2 «Аленушка». Каждую неделю силами педагогов детского  сада здесь проводятся праздники и развлечения для ребятишек.
А началось веселое лето с радостного и красочного  Праздника мыльных пузырей  (ведущая - Тиунова С.Б.), где к ребятам в гости зашел Грязнуля  (Новленская К.О.). Находчивые ребята помогли ему отмыться от грязи и рассказали о пользе мыла. Закончился праздник фантастическим фейерверком из мыльных пузырей. Вскоре в детский сад заглянула Фея Шляп (Мокеева М.А.) и пригласила нарядную детвору на волшебный праздник «Все дело в шляпе». От Феи ребята узнали, что шляпа в переводе с французского означает «покрышка», и затем с гордостью и волнением продемонстрировали свои «покрышки» зрителям.  Много веселья и радостных эмоций принесли детям конкурсы и аттракционы, подготовленные Феей Шляп. Следующим в гости к ребятам на воздушных шарах прилетел веселый Петрушка (Хорькова С.В.). С его помощью детишки узнали как много интересных игр и веселых конкурсов можно придумать с воздушными шарами. А потом ребят ждали серьезные испытания на спортивных состязаниях. Вначале детсадовцы были приглашены на малые летние Олимпийские игры (ведущая – Бикмаева А.Ю.). Веселая зарядка помогла спортсменам подготовиться к будущим испытаниям. Несмотря на жаркий день ребята, как истинные олимпийцы,  с мужеством и азартом преодолевали трудности при выполнении заданий. Здесь на помощь  к ребятам поспешил символ Олимпиады задорный Олимпийский Мишка (Новленская К.О.). Замечательную группу поддержки организовали ребята младших групп - с разноцветными «султанчиками» они подбадривали будущих чемпионов. Закончился праздник вручением заслуженных наград и сладких призов.  А далее веселый клоун Фунтик (Шайхиева Г.В.) собрал всю детвору на праздник «Мой веселый звонкий мяч». Много задора и хорошего настроения принесли ребятам игры и эстафеты с мячом предложенные Фунтиком.   На «Веселые классики» зазывали ребят клоуны Ириска (Ракина Л.Д.) и Клепа (Новленская К.О.). После шуточного знакомства ребята с увлечением  учили своих новых друзей - клоунов прыгать в классики. А для малышей другой клоун Бим  (Балуева Т.В.) подготовил праздник «Здравствуй, лето!» После знакомства с Бимом, малыши весело скакали на лошадках, учавствовали в смешных конкурсах и играх, исполнили «Танец маленьких утят». Впереди ребят ждет еще много встреч с другими героями и персонажами, которые несомненно принесут радость и счастье в их детсадовскую жизнь.

  Хочется сказать  большое спасибо сотрудникам детского сада, которые дарят свою любовь, теплоту, заботу детям. Отдельно хочется поблагодарить  логопеда Федосимову Н.С. и муз. руководителя Катаеву О.Ф.  за помощь в подготовке и проведении летних праздничных мероприятиях.
