Как развивать память детей?
Точка, точка, огуречик… Вот и вышел человечек! Казалось бы, как все просто! Но, увы, не всегда все так также складно да ладно бывает в жизни! Особенно это касается проблемы заучивания стихотворений у дошкольников! Да-да, именно ПРОБЛЕМЫ! Без принуждения, муштры и монотонности! Как помочь ребенку запомнить стихотворение? Порой длинное, сложное и даже, может, не совсем понятное? Не все могут дети быстро запомнить стихи: у некоторых за​учивание стихов или потешек вызывает большие трудности, быстрое утомление и отрицательные эмоции. Для того чтобы пробудить в детях интерес к заучиванию стихов и потешек, можно использовать метод мнемо​техники.
Мнемотехника в переводе с греческого – «искусство запоминания». Мнемотехника – это система методов и приемов, обеспечивающих эффективное запоминание, сохранение и воспроизведение информации в форме мнемотаблиц и схем-моделей. (Мнемотаблица – это схема, в которую заложена определенная информация.) Использовать данный метод можно уже с детьми трехлетнего возраста! Это заметно облегчит детям овладение связной речью, сделает рассказы (сказки) детей четкими, связными и последовательными.  
В мнемотаблице схематически возможно изображение ге​роев, явлений природы, некоторых действий, т. е. можно изо​бразить все то, что считаете нужным, и так, чтобы нарисо​ванное было понятно детям. 
Например, сейчас с детьми мы учим стихотворение про весну А. Н. Плещеева:

Травка зеленеет, 
Солнышко блестит, 
Ласточка с весною 
В сени к нам летит.
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Все очень просто и понятно детям. 
Помогите детям и Вы, уважаемые родители, запо​мнить стихотворение (любое!) потешку или рассказ с помощью мнемотаблицы, которая содержит логическую последовательность символов (образов). 
Сочиняйте, пробуйте, и Вы сами увидите результат! 
О.В. Поносова, воспитатель МДОУ «Детский сад № 2»
